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.&A Per agni primo periste net ta.

6n2+5n +1 = 0 (mddp) .

dim .
Risciriano la congruenza come

(3n+ 1) (2n+1) = 0 (modp1-

Pentants
,
: sufficiente trovere hell che insolve und tra te die congruente

Ci7 3n+ = 0 (p) t 3n = - 1(p)
,

(ii) 2n+ 1 = 0 (p) er 2n = 4) .

Se
p
= 2

,
la cis ha solutione

, peache 3 = 1 invertibite (ma 2)

(equ .,
(3

, p) = 1 sep
= 2)

; sep
= 3

,
la cal ha soluzione per lostens

motive e
, sep + 2,3,

entrambe cis e s kann soluzione
.

Notiam che
,
a ver essere pedanti, questo geneutisce losistene di neT conte

proprieta volute ma
,

se no I
,

e sufficiente considerate n -

up per attenere

un numero naturale che visdre ancone lacongrenza initiale .
El

D.E .
10 Siaro

,
per neIN

,

En : = 22 + 1

i numeri di format
.

Mostrare che

Is none peine ;

(ii) sen+ m
, (In ,

[m) = 1 :

as Cristor infiniti homei primi distinti .

dim .
(i) Mostro Che 611175 .

Scivo

641
= 24 + 54

= 1 + 5 .27
,

ciol

(1) 54 = - 2
* (64)) ,



(2) 5 . 27 = -1(611)
.

Elevendo alle quarte ka (2) si attene

54 . 226 = 16641

e sostituendo 54 via la (1) Siha

- 24 .
22 = I (GAi)

,

cioe

232 =>
> I(611)

=> Is = 0 (641) .

(ii) Supponieno wheg che nsm
, pacui 2" = 2m . 2" canrso

.

Se
per assurdo (In ,

7m) # 1
,
sin pren peno de divideeutrember

Ine Im : allone

2n
(i) 2 + 1 =

0(p) & 22m. 2
= +(p)-

(ii) 224 + 1 = 0(p) = 22
*

=

- (p)

e sostituendo (ii) in cil siettiene

1-1 =

+ (p)

cio
, peiche s20

,

1 -14) = 2 =0() .

Pertanto
,
der'essere p

=2, ma 2 t Jn
,
Em B .

ci) Suporiamo cho existan solo finiti primi distinti , e sia P l'insiemedei pini .

Consideram un insieve C=(Ny , Nac ... 3 IN di namei ade a due

coprimi e toti diversida O
,
I 1

. Allone
, per ogni existe pi eP tale

che pil Ni :

peiche (N;,NI) = 1 per grij
i

,
darlenere pi*pj

peregri v j .
Petauto

, la funcione -P , Niro pi einiettive
,

da ci sague che se Pe finito ancheClo .

D'attaparte, abbiamo costruito in ciil un insieme infinito di nomeri a des



a dueCopein, in (In) neIN3 , pacio Polymere infinito .

[

D.
7 . Il (ic Risovere le . diofaten

90x + 252y =14

(ii) Esistor Sel (x , y) Con x= 0 (7) ? Con x= 0 (13) ?

dim is Notiamo che lequations proposte equivalente a

10x + 63y
= 11

.

Ricorde che und diofauten lineare axtby=c ha soluzione she do se (a
,
b) c

.

In quest Case
,

usand e'algeitmo di Euclide

(10
,
63) = (63

,
10) = (10

,
3)

= (3
,
1 = 1

,

petanto ladiofante a he sonique .

Inaltre I'algoritie per la induwane di ane diofauter linee

② Tower una solutione paticolare "Scotland, l'algorith di Eudide ;

② risovere l'equatione amegele einoiata.

vodiamo :

63 = 6 . 10 + 3

10 = 3 . 3 + 1

-& 1 = 10- 3 . 3-

->

10 - 3(63-6 . 10)

=> 19 . 10 - 3 .63
S

da ci
, multiplicanal per 11

,

11 = 209 . 10-33 . 63
,

die (209
,
33) : una sel particare .

Passiano a& :

10x + 63y = 0



= 10x =
-63y

e , pich (10, 63) = 1
,
dev essen 10ly ,

side = lok , quindi

40x =
-63 .40k

-> x = -63k

E
y

= 10k
-

In conclusione
,
le soluzioni doll'equezione iniziale dow exattamente le copie

dela forma (209-634 33 +10k) alwickedi beTh
-

(ii) Se x =0 (7)
,
der essere

209 -63k = 0(7)

cioe
, pict 209 = 6 (7) e 634 = 0 (E) (prgnik) ,

6 =0(7) 5

quindi noneastw ad di queste forme

Analogamente,

x = 0(13)

= 209- 53k = 0(13]

=: 1 + 2k = 0 (13)

=> 2k =

= 1[13]
.

Poichi 2 e investible (mad 131
,
enistan duzioni

,
e sowesattewente

k =
-7(13)

peiche I linvers melt. di 2 (ma B) . Quiri
,

x = 209-63h

i = 0(13) --k=
-7(B)

- *I

D$7.

12 Risovere

34 = 15 (9(2)
.

dim .

Nationa che

(34) ,912)
= (912

,
311) = (3+1

,
230)



=> (230
,
111) = (111 ,& ) = 1

,

quindi lege ha sel. La falt in pinni di 9128

912= 24 . 3-19
,

e per il TCR leqz~ equ. al Sistema

311x = 15(16)

E 31 +
= 15(37

311 +
= 15(19)

che sisemplifica in

5 = - 1(10)

I - x = 0(3)

- x
= 15(19)

e
,
tenenob couto che 13 = l'invers di 5 Gradto

, perche
1 .5= 05= (18)

,

in

X 3 (10) x- - 13= 3

- = 0 (37S
x

= A(19) - - 15 =q
A questo punto

-

I X
= 3 + k

,
ke7

= = 0(3) = k= 3h
,
h- 23 HOk = 0 (37

Modb

I
x

= +(19)
I
3+ 15 . 3h = + (14)

-I
10 = 1219) (

jh
= 2(19) = h= 2+19

,
li

2 lin Oli 10 (mad 197



da chi

x
= 3+ 18k

=> 3 + 10 . 3h

=> 3 + (0-3(2+ 191)

= 3 + 96 + 912l

it

x
= qq(912)

= la sol del Sistema

M Sappiero che siste un' unice sch . (mad 912) : listemo allowtulte

↳ goluzioni dele congruenion (med 19) [perci
19 &3 1e= new numeis

minori di 912 finate trovimo quella giusta :

* No 23 NO *2 NO & NO &O No

99 ST FINE j

.

Mod La soluzione di
-

3

X
= 3(18)

E x
= 0(3)

= unica (mad &) echienemente 3 funwicha , quindi it asteme iniziale

equice a

x
= 3(12)

S x = +(19)-

Procedendo come in I listieme de set (nod &&) :

3 NO 51 NO 99 ST = FINE (mapi Veloce
: 2

[l


